
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data lunedì 1 settembre 2025, alle ore 09:16 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala,
la riunione "Prima Commissione ‐ Seduta dell'1‐09‐2025 ‐ ore 9" dell'organo Prima Commissione ‐ Affari Generali ed
Istituzionali ‐Personale ‐ Politiche Comunitarie ‐ Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere GIACALONE Pietro.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓ ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓ ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 09:16, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Buongiorno a tutti colleghi consiglieri sono le ore 9.17, questa è la Commissione Affari Generali Istituzionali del primo
settembre 2025,"

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"prego segretario chiami l'appello.

Grazie Presidente Giacalone.

Verifichiamo la presenza del numero legale, Giacalone Pietro presente, Martinico Elia assente, Cavasino Pietro assente,
Coppola Flavio presente, Fernandez Massimo presente, Genna Rosanna presente, Gerardi Ivan assente, Carnese
Giuseppe presente, Milazzo Eleonora assente, Rodrigo Esmario presente, Titone Vanessa presente.

Risultano presenti all'appello 7 consiglieri su 11, raggiunto il numero legale."

Pag.1/4



A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Buongiorno, segretario, registriamo che all'ora 9.20 entra in commissione il consigliere Piero Cavasino."

Alle ore 09:20, si unisce alla seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Per quelli che non c'erano e anche per noi visto che l'abbiamo messo da parte per evadere le cose un po' più urgenti.

Riprendiamo il regolamento per il riconoscimento delle onorificenze.

Su domanda della consigliera Genna abbiamo inserito nel regolamento innanzitutto l'articolo 2 le classificazioni
onorificenze che sono cittadinanza onoraria, benemerenza, encomio e plauso.

La cittadinanza onoraria La proposta di attribuzione della cittadinanza onoraria corredata alla biografia della persona
può essere avanzata dal sindaco, previa deliberazione dell'Aggiunta Municipale, da almeno 6 consiglieri comunali, sto
parlando di cittadinanza onoraria, o da sottoscrizione di almeno 200 cittadini.

Deve essere adeguatamente motivata e proposta in via ufficiale.

Il conferimento viene deliberato al Consiglio Comunale a maggioranza, a previo parere favorevole della prima
Commissione Consigliare Affari Generali Istituzionali.

E concessa nel corso di un'appostità cerimoria da svolgersi nella Sala delle Lapidi, sarà il Sindaco a consegnare
unitamente al Presidente del Consiglio Comunale la pergamena con la dovuta menzione all'oreficenza.

Poi abbiamo la benemerenza che è conferita ai cittadini residenti che abbiano dato lustro alla collettività marsalesa.

in ambito lavorativo, letterario, sociale, scientifico, culturale, tale riconoscimento può essere conferito anche ad
associazione Denti, la proposta può essere avanzata dal sindaco previa deliberazione della Giunta Municipale, da
almeno 6 consiglieri o da una sottoscrizione di almeno 200 cittadini.

Il conferimento viene deliberato al Consiglio Comunale, a maggioranza, previo parere favorevole della prima
Commissione.

Poi c'è l'encomio, l'encomio è il riconoscimento solenno semplice che il sindaco conferisce previo parere, sempre
l'abbiamo messo, della prima commissione considerare affare generale istituzionale a soggetti che siano
particolarmente distinti per impegno, dirigenza, capacità professionale o atti eccezionali di merito di abbenegazione
civica, di coraggio e quindi tutti quelli che per ora gli encomi si stanno dando devono passare prima dalla prima
commissione.

verrà conferito nel corso di alcune programmate cerimonie ufficiali a discrezione del cerimoniale.

Poi abbiamo il plauso che invece è per i dipendenti distinti per particolari meriti o professionalità.

Noi avevamo appuntato delle cose, aggiungere i punti 3 e 4 dell'articolo 5, quindi l'encomio, aggiungere i punti 3 e 4
all'articolo 5 Nell'encomio volevamo pure che venisse svolta la cerimonia a Sala delle Lapidi, mentre qua dice
programmate cerimonie ufficiali a discrezione del cerimoniale.

Quindi questo può rimanere.

Quindi dobbiamo aggiungere al posto del punto 2, punto 4 che sarà il sindaco a consegnare unitamente al Presidente
del Consiglio Comunale la pergamena indicata alle motivazioni della concessione nel corso di un'apposita cerimonia da
svolgersi a Sala delle Lapide.

Poi articolo 6, il plauso, aggiungere al punto 1 su indicazione del dirigente.
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Articolo 7, modalità, buongiorno, segretario alle ore 9.28 entra il consigliere Vito Milazzo delegato dalla consigliera
Elia Martini.

Articolo 7 modalità meglio indicati alle articoli 3, 4 e 5 che era modalità di conferimento sempre lo stesso poi l'altro è
aggiungere all'articolo 5 No, quello che dicevi tu, 6 consiglieri comunali o 200 firme, l'encomio.

Io non lo metterei.

Pure per l'encomio? Siccome si creava pure il problema, dicevi che poi al contrario.

Quindi sempre 200 firme o un po' di meno? Perché a benemerenza vale un po' di più dell'encomio.

Magari 100 firme.

Sì, questo l'abbiamo capito, l'abbiamo detto.

Sempre approvato dal Consiglio Comunale, la maggioranza.

e la cerimonia"

Alle ore 09:29, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO delegato da Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"si svolge in stessa sala dei rapidi.

Fuori microfono stiamo parlando del possibile emendamento da redigere al regolamento così da evadere questa
proposta già oggi."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Stiamo attendendo il consigliere Flavio Coppola che sta scrivendo, lo capisco, però per la registrazione abbiamo atto
che vuole apportare una modifica e quindi sta valutando cosa è il padre di questo regolamento e quindi è giusto che gli
venga dato il tempo necessario per poterlo plasmare e modellare il migliore del mondo."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Leggiamo un attimo se va bene quanto scritto dal consigliere Flavio Coppola.

La benevenenza è conferita ai cittadini residenti del territorio municipale o che lo siano stati che abbiano dato lustro
alla collettività marsalese operando a favore della comunità attraverso la realizzazione di opere o iniziative di sociale
assistenziale con particolare collaborazione all'attività della pubblica amministrazione della città di Marsala attraverso
a loro personale virtù con disinteressata dedizione quindi a posto di attraverso è più in alto il prestigio della città di
Marsala la loro personale"

Alle ore 10:08, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"virtù Scusate diamo atto che abbiamo stabilito i punti dell'emendamento del regolamento e dobbiamo aggiungere
questo incognito cittadino meritevole."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Prima abbiamo preso i punti, lo abbozziamo e io glielo giro, o te lo giri a te e tu glielo giri al segretario.

Però alla prossima la dobbiamo avere qua in commissione così lo votiamo, perché non ha senso ancora parlare di tutti
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questi punti.

Noi ci vediamo al venerdì prossimo alle ore 11.30 Chiudiamo la Commissione alle ore 10.21."

Alle ore 10:21, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"Buona giornata a tutti."

Alle ore 10:22, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

La seduta termina alle 10:22.
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